

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ**ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ**

Η διαγωγή και η συμπεριφορά των μαθητών σε όλους ανεξαιρέτως τους χώρους του σχολείου οφείλει να είναι κόσμια, ευπρεπής και πάντοτε απολύτως σύμφωνη με όλους τους όρους και τις διατάξεις του παρόντος κανονισμού. Σε διαφορετική περίπτωση θα ειδοποιείται ο Κηδεμόνας και επιβάλλονται οι νόμιμες κυρώσεις.

Γενικά οι μαθητές οφείλουν:

- Να υπακούουν στις οδηγίες των Καθηγητών και γενικότερα όλου του προσωπικού του σχολείου.
- Να είναι ευγενικοί να χρησιμοποιούν κόσμιο λεξιλόγιο και να μην εκδηλώνουν επιθετική και βίαιη συμπεριφορά.
- Να σέβονται απόλυτα τους συμμαθητές τους, τους εκπαιδευτικούς και το υποστηρικτικό προσωπικό.
- Να σέβονται και να προστατεύουν τη σχολική περιουσία καθώς επίσης και τα προσωπικά αντικείμενα των συμμαθητών τους.
- Να επιλύουν τις όποιες διαφορές τους με συνεννόηση και διάλογο, χωρίς σε καμία περίπτωση να καταφεύγουν στη χρήση βίας. Η χειροδικία, η αυτοδικία, η άσκηση σωματικής ή ψυχολογικής βίας αποτελούν σοβαρότατα παραπτώματα, θα ελέγχονται πειθαρχικά με αυστηρότατες ποινές.

Ο δημιουργικός διάλογος και η σχολική ανθεκτικότητα βασίζονται στον αμοιβαίο σεβασμό, την αλληλοκατανόηση, τα δημοκρατικά δικαιώματα και καθήκοντα, τη διαφορετικότητα.

- Η ομαδικότητα πρωτοβουλιών και δράσεων αποτελεί κομβικό στοιχείο λειτουργίας. Ενισχύεται με κάθε δυνατό τρόπο και μέσο καθώς αφορά τη σχολική κοινότητα συνολικά.
- Ελέγχεται αυστηρά, η μεταφορά ή η με προσωπική ευθύνη των μαθητών/τριών άσκοπη και χωρίς αιτιολογία μεταφορά/ενασχόληση αναλώσιμων υλικών εκπαίδευσης εκτός της εργαστηριακής αίθουσας. Προφανώς και για μικροεργαλεία. Η χρήση αυτών αφορά αποκλειστικά και μόνο τον χρόνο εξάσκησης των μαθητών/τριών στην εργαστηριακή αίθουσα διδασκαλίας.
- Απαγορεύεται αυστηρά το <<παιχνίδι>> με τους διακόπτες φωτισμού στους διαδρόμους.
- Σε καμία περίπτωση μαθητής/τρια δεν παρεμβαίνει/ανοιγοκλείνει πόρτες του διδαστηρίου.
- Δεν επιτρέπεται οποιαδήποτε μαθητική παρέμβαση σε βιντεοπροβολέα, υπολογιστή ή άλλη συσκευή παρουσίασης χωρίς την άδεια του/της εκπαιδευτικού τάξης.
- Σε κάθε εργαστήριο κατεύθυνσης οι διδασκόμενοι ακολουθούν προσεκτικά τις εξειδικευμένες οδηγίες και μέτρα ασφάλειας στη συγκεκριμένη εργαστηριακή αίθουσα. Συμμορφώνονται απόλυτα με τις οδηγίες και συμβουλές των διδασκόντων τους.
- Η συνχρέωση υλικών και εργαλείων κάθε εργαστηρίου κατεύθυνσης γίνεται στο ειδικό έντυπο του Ε.Κ. από όλους τους/τις διδάσκοντες, σε αυτό, με ευθύνη του υπευθύνου κατεύθυνσης και του αρμόδιου υπευθύνου τομέα. Η διαδικασία ακολουθείται και στον ορισμό του εργαλειοδότη ομάδας κατά τη διδασκαλία/εξάσκηση στις πρακτικές δεξιότητες, εντός της εργαστηριακής αίθουσας.
- Δεν επιτρέπονται αθλοπαιδιές στα διαλείμματα, χωρίς την εποπτεία του αρμόδιου εκπαιδευτικού. Την εποπτεία έχουν οι συλλογικά εφημερεύοντες των μονάδων.
- Απαγορεύεται η υπερπήδηση των περιμετρικών κιγκλιδωμάτων για λόγους σοβαρού ατυχήματος.
- Δεν επιτρέπεται οποιαδήποτε παρέμβαση σε κλειδαριές, λουκέτα, κάγκελα και όποιο άλλο δομικό ή αρχιτεκτονικό στοιχείο του συγκροτήματος (όπως έχει και παρακάτω αναφέρονται).
- Η αισθητική ρύπανση αποτελεί ζήτημα συλλογικού διαλόγου στη σχολική κοινότητα.
- Η λειτουργία των μαθητικών συμβουλίων, του σχολικού συμβουλίου και των άλλων θεσμών πλαισίωσης της σχολικής ζωής προάγουν την δημιουργικότητα στο σχολικό χώρο εργασίας.

Δεν επιτρέπεται για κανέναν απολύτως λόγο η είσοδος των μαθητών στον υπόγειο χώρο στάθμευσης και στους εξώστες των κτιρίων. Υπάρχει σοβαρός κίνδυνος ατυχήματος.

Η χρήση του υπόγειου χώρου στάθμευσης (για όλο το σχολικό συγκρότημα) και η ασφαλής του λειτουργία Ελέγχεται από τους/τις εκπαιδευτικούς που κάνουν χρήση αυτού (σύμφωνα με τον ενυπόγραφο πίνακα χρηστών και τις οδηγίες της διοίκησης).

## ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Η καθαριότητα και η διατήρηση σε καλή κατάσταση των εργαστηριακών σχολικών χώρων και των μέσων διδασκαλίας (θρανία, μαυροπίνακες, εποπτικά μέσα διδασκαλίας, έπιπλα, κλπ.) όχι μόνο αποτελούν προϋπόθεση για τη σωστή και αποδοτική λειτουργία του σχολείου αλλά και υποχρέωση της σχολικής κοινότητας απέναντι στα μέλη της και στον ελληνικό λαό.

Οι μαθητές αναλαμβάνουν να περιφρουρήσουν το δικαίωμα τους να ζουν τη σχολική ζωή τους σε χώρους που θα πληρούν τις προϋποθέσεις για μάθηση, να περιφρουρήσουν την περιουσία του ελληνικού λαού. Σκόπιμη φθορά της σχολικής περιουσίας με πράξεις ή παραλείψεις, αποτελεί ουσιαστικά αντικοινωνική συμπεριφορά αφού η δαπάνη για αγορά, επιδιόρθωση ή αντικατάσταση προέρχεται από τους φόρους που πληρώνει ο εργαζόμενος ελληνικός λαός.

Οι μαθητές σε αυτά τα θέματα συνεργάζονται και υποβοηθούν τη διεύθυνση του σχολείου που βέβαια έχει την ευθύνη για την προστασία των μέσων διδασκαλίας καθώς και για την καθαριότητα του διδακτηρίου και των υπολοίπων σχολικών χώρων. Επίσης οι μαθητικές κοινότητες μπορούν και πρέπει να επεμβαίνουν και ελέγχουν τα μέλη τους, ώστε να αποφεύγεται η αναγραφή στους τοίχους των εργαστηριακών αιθουσών διδασκαλίας, των διαδρόμων και των κοινοχρήστων χώρων συνθημάτων, σχημάτων, συμβόλων, ασέμνων λέξεων ή φράσεων κλπ. που και αντιαισθητικά είναι αλλά και την ανθρωπινή αξιοπρέπεια υποβαθμίζουν.

Ο μαθητής που προκαλεί φθορά ή ζημιά στην περιουσία του.Ε.Κ. θα ελέγχεται σύμφωνα με τα άρθρα 29,30,31 (ενημέρωση γονέων, δράσεις για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου, παιδαγωγικά μέτρα και ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα) και η δαπάνη αποκατάστασης της ζημιάς θα επιβαρύνει τον κηδεμόνα του.

## ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ - ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ

Η παραμονή των μαθητών στους χώρους του σχολείου είναι υποχρεωτική σε όλες τις ώρες λειτουργίας του. Και οι δύο πύλες του σχολείου, η Δυτική και η Νότια, θα μένουν ανοικτές έως την έναρξη των μαθημάτων. Αμέσως μετά και οι δύο πύλες θα κλείνουν από τον ασκούντα υπηρεσία εκπαιδευτικό(και στο δυνατό χρόνο να παρέμβει), έως τις 13.15 (δεν υπάρχει φύλαξη).

Δεν επιτρέπεται στις εργαστηριακές αίθουσες η είσοδος μαθητών/τριών με καπέλο, κουκούλα και γυαλιά ηλίου. Επιπλέον, οι μαθητές/μαθήτριες ακολουθούν τις οδηγίες ασφάλειας στο εκάστοτε εργαστήριο κατεύθυνσης σύμφωνα με τις συμβουλές και παρατηρήσεις των διδασκόντων ή του διδάσκοντα εκπαιδευτικού τάξης.

## ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΤΟΠΙΝ ΑΔΕΙΑΣ

Γενικά έξοδος μαθητών από τους σχολικούς χώρους χωρίς τη γραπτή άδεια των Δ/ντών αποτελεί σοβαρότατο πειθαρχικό παράπτωμα για το οποίο δεν υπάρχει καμία απολύτως δικαιολογία. Σύμφωνα με την εγκύκλιο Γ2/2368/9-1-2007 του Υπ. Παιδείας, οι θύρες εισόδου-εξόδου της σχολικής μονάδας, για λόγους ασφαλείας, θα πρέπει να παραμένουν κλειστές καθόλη τη διάρκεια λειτουργίας του, με την εποπτεία εφημερευόντων και όλων.

Οι μαθητές / μαθήτριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το Ε.Κ. πριν από τη λήξη των εργαστηριακών μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια, ή άλλο), δίνεται γραπτή άδεια εξόδου από τον Δ/ντή του Ε.Κ., τον υπ/ντή ή τον τομεάρχη υπηρεσίας και ενημερώνεται ο/η γονέας / κηδεμόνας για να παραλάβει το παιδί του/της, εφόσον αυτό είναι ανήλικο.

## ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ – ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 491/09.02.2021 (Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης), το Σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της μαθητή/μαθήτριας, με τον Σύλλογο Γονέων / Κηδεμόνων και με φορείς, των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με τον συγκεκριμένο μαθητή/μαθήτρια, ο πρώτος που θα ενημερώνεται σχετικά θα είναι ο γονέας / κηδεμόνας. Συμπληρωματικά, σύμφωνα με την απόφαση 79942/ΓΔ4, (ΦΕΚ 2005 31.05.2009), αρ. 29, για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητριών/των ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους.

Οι γονείς και οι κηδεμόνες των μαθητών/τριών πρωινού κύκλου θα μπορούν να προσέρχονται στο.Ε.Κ. από τις 09:00 έως τις 13:30. Ενημέρωση: όπως αναγράφεται στο ωρολόγιο πρόγραμμα διδασκόντων. Τηλεφωνική επικοινωνία είναι δυνατή χωρίς χρονικά προκαθορισμένα όρια.

### **ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ – ΚΑΜΕΡΕΣ – ΕΝΤΥΠΑ**

Σύμφωνα με την εγκύκλιο 132328/Γ2/-12-2006 Απόφαση του ΥΠΠΑΙΘΠΑ και Φ25/103373/22-6-2018 του ΥΠΕΘ οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου. Στην εξαιρετική περίπτωση που ο μαθητής έχει στην κατοχή του κινητό τηλέφωνο υποχρεούται, καθ' όλη τη διάρκεια της παραμονής του εντός του σχολικού χώρου, να το έχει εκτός λειτουργίας και μέσα στην τσάντα του. Κάθε παρέκκλιση από τα ανωτέρω αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικού ελέγχου και αντιμετωπίζεται με τις προβλεπόμενες ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα και παιδαγωγικά μέτρα. Επίσης με την υπ. αριθμ. 100553/Γ2/4-9-2012 εγκύκλιο οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους και οποιαδήποτε άλλη συσκευή ή και παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας δεδομένων εικόνας και ήχου.

### **ΚΑΠΝΙΣΜΑ - ΠΟΤΑ**

Δεν επιτρέπεται το κάπνισμα μέσα στις εργαστηριακές αίθουσες, στους διαδρόμους, στις τουαλέτες, στον προαύλιο χώρο καθώς και στους χώρους των εργαστηρίων. Δεν επιτρέπεται το κάπνισμα σε όλους τους χώρους του σχολείου (Υπ. Απόφαση 88202/30-6-2009 Υπ. Υγείας (εφαρμογή Ν.3730/2008, άρθρο3)και Εγκύκλιος 120995/30-09-2010 Υπ. Υγείας).

Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται η εισαγωγή και η κατανάλωση οποιουδήποτε είδους ποτών και τροφίμων μέσα στο.Ε.Κ.

### **ΠΟΔΗΛΑΤΑ- ΠΑΤΗΝΙΑ (SKATEBOARD)**

Δεν επιτρέπεται η κίνηση των μαθητών με ποδήλατα ή skateboard στο προαύλιο και στους χώρους του σχολείου.

### **ΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ**

Οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι όταν ερωτηθούν σχετικά, είτε από τον εφημερεύοντα καθηγητή, είτε από τον φύλακα (εφόσον υπάρξει), είτε από τον οποιονδήποτε εκπαιδευτικό του σχολικού συγκροτήματος, είτε από το υποστηρικτικό προσωπικό του σχολείου να δίνουν αμέσως τα στοιχεία τους, δηλαδή: το ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ τους και το ΤΜΗΜΑ στο οποίο φοιτούν και βέβαια όποια άλλη πληροφορία τους ζητηθεί. Άλλως θεωρείται ότι υποπίπτουν σε παράπτωμα και ελέγχονται.

### **ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ ΤΟΥ COVID-19**

Οι οδηγίες για τον περιορισμό διασποράς covid-19 καθορίζονται από την εκάστοτε ισχύουσα εγκύκλιο/απόφαση των αρμόδιων φορέων (ΥΠΑΙΘ-Υπουργείου Υγείας, κ. ά).

Συστήνεται ωστόσο η χρήση μάσκας (μη ιατρικής ή ιατρικής χειρουργικής), η σωστή υγιεινή των χεριών και η αποφυγή συγχρωτισμού στα διαλείμματα. Σε περίπτωση που κάποια μαθήτρια/μαθητής έχει συμπτώματα ίωσης (του αναπνευστικού) συστήνεται η παραμονή στο σπίτι, και η διενέργεια διαγνωστικού ελέγχου και η ενημέρωση του σχολείου σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος. Κατά τα λοιπά ισχύουν τα πρωτόκολλα διαχείρισης.

### **ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ**

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης (σεισμός, ακραία καιρικά φαινόμενα κ.ά.) οι μαθητές θα ενεργούν σύμφωνα με τα αντίστοιχα πρωτόκολλα, στα οποία ορίζονται και οι χώροι καταφυγής.

### **Ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ**

Ο παρών κανονισμός διαβάζεται σε κάθε Τμήμα της σχολικής μας μονάδας από τον Υπεύθυνο Καθηγητή την πρώτη ημέρα έναρξης των μαθημάτων. Αντίτυπο του Κανονισμού παραδίδεται στον Κηδεμόνα του μαθητού την ημέρα της εγγραφής του.

Η εγγραφή του μαθητή συνεπάγεται αυτόματα ότι ο Κηδεμόνας του, έλαβε γνώση για το περιεχόμενο του παρόντος κανονισμού και ότι αποδέχεται όλες τις διατάξεις του.

Θέματα που προκύπτουν και δεν προβλέπονται από τον κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τους υπεύθυνους του παιδαγωγικού έργου του σχολείου.

Σκοπός του παρόντος Κανονισμού είναι η διαφύλαξη / δημιουργία θετικού σχολικού κλίματος. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια.

Η Διεύθυνση και ο ΣΔ  
του 1<sup>ου</sup> Ε.Κ. Ανατολικής Αττικής